

## ОТЗЫВ

научного руководителя

докт. филол. наук Осетровой Елены Валерьевны  
на выпускную квалификационную работу студента филологического факультета  
КГПУ им. В.П. Астафьева

**Юрчук Юлии Сергеевны**

на тему «Соматизмы-манифестанты в языковой системе  
и методике преподавания русского языка»

Кафедра современного русского языка и методики

Направление подготовки 44.03.01 Педагогическое образование

Направленность (профиль) образовательной программы Русский язык

№	Параметры оценивания	высокая	средняя	слабая	отсутствует
1.	Четкость, логичность структуры работы и изложения материала	+			
2.	Знакомство с основными источниками по теме	+			
3.	Способность к самостоятельному анализу, выводам и обобщениям	+			
4.	Степень вхождения в проблематику, владение методологией исследования	+			
5.	Достоверность результатов исследования	+			
6.	Филологическая эрудированность и научный стиль изложения		+		
7.	Количество и качество анализа языкового материала		+		
8.	Глубина раскрытия темы	+			
9.	Личный вклад в раскрытие темы	+			
10.	Ответственность в отношении к работе	+			

### Комментарии научного руководителя

Особенность представленной к защите ВКР – ее научный контекст, который представляет в рамках избранной тематики не только лингвистические работы, но и смежные исследования в области психологии и биологии. Такая широта теоретического обзора является достаточно редкой для работ этого квалификационного уровня и не может не быть оценена положительно.

Другим отличительным качеством исследования следует признать сложность самого его объекта: исследована неэлементарная по своей структуре и языковому оформлению ситуация манифестации, которая в качестве центрального "участника" включает соматизм-манифестант – представленный единицами одной из наиболее архаичных и многофункциональных лексико-семантических групп (соматизмы).

Успешно преодолевая эту теоретическую и объектную нетривиальность, автор работы демонстрирует навыки работы с электронной базой Национального корпуса русского языка, владение семантическим анализом, умение делать содержательные, взаимосвязанные выводы, точность в трактовке сложного языкового материала.

Если добавить к сказанному то, что исследование сделано самостоятельно и, что не менее важно, – с высокой степенью научного и творческого интереса, обоснованным будет вывод: данная ВКР удовлетворяет требованиям, предъявляемым к выпускным квалификационным работам студентов-бакалавров, и заслуживает самой высокой оценки.

Рекомендация научного руководителя

Рекомендую допустить ВКР к защите

Докт. филол. наук, профессор кафедры  
современного русского языка и методики  
КГПУ им. В.П. Астафьева

Осетрова Елена Валерьевна

25 мая 2018 г.